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Fig. 1 Training error 

 

Conclusion. The modelling results have shown the possibility of 

intellectualising the slip control technology based on an adaptive neural 

network that implements fuzzy reasoning. The proposed model allows 

solving the problem of identifying situations and predicting the necessary 

controlling influence.  

Due to the use of an incomplete set of data and rules, the modelling 

results need to be verified on real data. For the practical application of 

the neuro-fuzzy model, it would be advisable to train the adaptive 

network on-line to clarify the properties of the environment and the 

object of identification. 
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У роботі проаналізовано можливості комп'ютерного 

діагностування захворювань за зображенням голови та обличчя 

людини 

 

Комп'ютерне діагностування захворювань [1-5] за 

зображенням голови та обличчя базується на використанні методів 

машинного зору та штучного інтелекту. Це дозволяє виявляти 

візуальні ознаки, які можуть вказувати на різні медичні стани. 

Основні аналізи включають морфометричні індекси, такі як виміри 

частин обличчя, аналіз шкіри для ідентифікації дерматологічних 

станів, виявлення асиметрії обличчя, що може свідчити про 

неврологічні або розвиткові проблеми, аналіз експресії обличчя для 

оцінки емоційного стану та динамічний аналіз змін обличчя з часом. 

Ці технології інтегровані в програмне забезпечення для швидкої та 

автоматизованої аналізу медичних зображень, що відкриває широкі 

можливості для первинної діагностики та моніторингу здоров'я. Це 

програмне забезпечення може бути використане у різних медичних 

установах, включаючи лікарні, клініки, а також у домашніх умовах 

за допомогою мобільних додатків. Такий підхід може значно 

поліпшити доступність і своєчасність медичної діагностики, 

особливо в регіонах, де бракує кваліфікованих медичних фахівців. 

Широке впровадження комп'ютерного діагностування також може 

сприяти ранньому виявленню захворювань, що значно підвищує 

шанси на успішне лікування. 

Завдяки швидкому розвитку технологій та збільшенню обсягів 

доступних медичних даних, ми можемо очікувати подальшого 

прогресу в цій галузі, що дозволить ще більше індивідуалізувати та 

оптимізувати медичну допомогу. 

Комп'ютерна геноміка використовує методи машинного 

навчання і штучного інтелекту для аналізу зображень обличчя з 

метою ідентифікації генетичних захворювань. Системи, які 

базуються на глибокому навчанні, здатні розпізнавати візуальні 

патерни, пов'язані з певними синдромами, через що їх можна 

використовувати для первинної діагностики в умовах обмеженого 

доступу до традиційних медичних ресурсів. 

Один з найбільш відомих прикладів — синдром Дауна, для 

якого характерні такі риси, як плоске обличчя, короткий широкий 

шийний хребець, широко розставлені очі. Ці ознаки можна 
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автоматично виявити за допомогою алгоритмів аналізу зображень. 

Синдром Тернера, який частіше вражає жінок, має інші візуальні 

ознаки, такі як низький зріст і широку грудну клітку, що також 

можуть бути виявлені з допомогою спеціалізованого програмного 

забезпечення. Синдром Марфана, який проявляється у вигляді 

довгих кінцівок та тонких пальців, а також певних особливостей 

обличчя, може бути розпізнаний за схожими технологіями. 

Ці системи працюють шляхом порівняння зображень 

пацієнтів із базами даних, що містять анотовані фотографії людей 

із відомими генетичними розладами. Аналіз проводиться швидко, 

що дає можливість для раннього виявлення і надання відповідних 

медичних втручань. Втім, слід зазначити, що цифровий діагноз не 

може повністю замінити клінічне оцінювання, і подальше лікування 

має базуватися на комплексному підході, включаючи генетичне 

тестування та консультації з медичними фахівцями для 

підтвердження діагнозу. 

Використання тривимірних (3D) моделей обличчя в медичній 

практиці відкриває нові можливості для діагностики та лікування 

генетичних захворювань, а також для планування хірургічних 

втручань. 3D імагінг значно підвищує точність визначення 

морфологічних особливостей обличчя, що дозволяє краще 

ідентифікувати характерні ознаки різних синдромів. Завдяки 

можливості отримання детальних тривимірних зображень, медичні 

фахівці можуть більш точно оцінювати асиметрії та аномалії, які 

можуть бути неочевидними на звичайних двовимірних сканах. 

Технологічний процес включає сканування обличчя за 

допомогою спеціалізованих 3D сканерів, які захоплюють тисячі 

точок на поверхні обличчя для створення деталізованої тривимірної 

моделі. Далі, зібрані дані обробляються спеціалізованим 

програмним забезпеченням, що дозволяє лікарям аналізувати і 

візуалізувати анатомічні структури в тривимірному просторі, що є 

надзвичайно корисним при діагностуванні та плануванні 

лікувальних процедур. 

Таке моделювання не тільки поліпшує точність діагностичних 

процедур, але й є важливим інструментом у плануванні хірургічних 

втручань, оскільки дозволяє лікарям передбачити потенційні 

результати та планувати втручання з більшою впевненістю. 3D 

моделювання також може використовуватися для моніторингу 
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прогресу захворювання та ефективності лікування, надаючи 

можливість відстежувати зміни у формі і структурі обличчя 

внаслідок медичних процедур або природного прогресування 

захворювань. 

Проте, попри численні переваги, 3D моделювання стикається 

з обмеженнями, такими як висока вартість обладнання, потреба у 

спеціалізованій підготовці персоналу та важливість забезпечення 

конфіденційності та безпеки медичних даних. З урахуванням цих 

факторів, тривимірне моделювання залишається перспективним 

напрямком у розвитку медичних технологій, що здатне значно 

покращити якість і точність медичного обслуговування, особливо в 

контексті генетичної діагностики та хірургії. 

Індекси голови використовуються для вимірювання різних 

аспектів форми та розмірів голови і обличчя, і є корисними у 

медицині, антропології, форензиці та дизайні. Найбільш вживані 

індекси включають: 

Цефалічний індекс: Визначає відношення ширини голови до її 

довжини, помножене на 100, що допомагає класифікувати голови 

як довгі (доліхоцефалічні), середні (мезоцефалічні) або короткі 

(брахіцефалічні). 

Прозопічний індекс: Вимірює відношення ширини обличчя 

між щоками до висоти від верхівки чола до підстави підборіддя, що 

допомагає визначити, чи є обличчя відносно ширшим чи вужчим. 

Індекс макроцефалії: Використовується для визначення 

аномально великого розміру голови, особливо в педіатрії для 

моніторингу можливих відхилень у розвитку дитини. 

Мандибулярний індекс: Відношення між шириною та 

висотою нижньої щелепи, що може вказувати на деякі генетичні 

стани або розвиткові аномалії. 

Назальний індекс: Відношення ширини носа до його висоти, 

яке використовується для антропологічної класифікації носових 

форм. 

Орбітальний індекс: Вимірювання співвідношення висоти до 

ширини очниць, що може вказувати на певні регіональні або етнічні 

особливості. 

Ці індекси можуть бути важливими для виявлення аномалій 

або генетичних захворювань, що впливають на форму голови та 
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обличчя, і є незамінними у багатьох областях наукових та 

практичних застосувань. 
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